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ATA DA 33a SESSAO ORDINAjiIA DA COMISSAO ])E CIJLTURA E EXTENSAO
UNIVERSITARIA DA FACULDADE DE DIREITO DEJUBEljIAO PRETO DA
UNIVERSIDADE DE sAo PAI.JLO. Aos dezoito dias do m6s de maio de dots mil e

dezesseis, is i2hoo, na Saba da Conga'egagao, do Bloco D, da Faculdade de Direito de
Ribeir:io Preto da Universidade de Sio Paulo, reQne-se a Comissgo de Cultura e Extensio

Universitfria da Faculdade de Direito de Ribeirio Preto, sob a presid6ncia da Professora

Doutora Fabiana Cristina Seven. Presented, a Professora Doutoia Cristina Godoy Bernardo

de Oliveira, o Professor Doutor Daniel Pacheco Pontes e o Representante Discente Kaleo

Dornaika Guaraty. Presente, tamb6m, a Srta. Ariadne Pereira Gongalves, T6cnica para

Assuntos Administrativos, para secretariar a reuniio. Havendo n6mero legal, a Sra.
Presidenta declara abertos os trabalhos e inicia a Parte 1- EXPEDIEN'j'E. i. Discussio

e votacio da Ata da 31a Sessio Ordinfria da Comissio de Cultures.Extensio
Universitfria. realizada em 30.03.zoi6 e da Ata da 32a Sessio Extraordinfria
da Comissio de Cu[tura e ]!xtensio Universitfria. rea]izada em Q4.0s.aoi6.

Ngo havendo alterag6es, a Ata 6 aprovada pelts presentes. Sra. Presidenta prop6e aos

membios que as atas ngo sejam mais impiessas, uma vez que todos os membros ja a

recebem previamente via correio eletr6nico, e dessa forma promove-se a sustentabilidade

socioambiental. Essa proposta 6 aprovada por unanimidade. z. fe!!!!!!!!cafdfs..da
Se!!!!e!=a..Eresldf!!!a: a) Sra. Presidenta comunica que no dia tr6s de mano ocolreu a

Visita Monitorada na FDRP, na qual a unidade recebeu aproximadamente cento e

cinquenta alunos, refletindo um grande procura pda Faculdade de Direito de Ribeirio

Preto e interesse pelo curio de Direito. b) Comunica que nos dias cinco e leis de junho

ocorreu a Feira de Profiss6es da USP na cidade de Pirassununga. A Feira de Profissi5es foi

um sucesso, tendo como pablico total treze mil visitantes, sendo que se esperavam

aproximadamente dez mil visitantes. c) Comunica que no dia cinco de maid tamb6m foi

realizada a reuniio do Conselho de Cultura e Extens5o Universitfria (CoCEx), na qual a

Profa. Fabiana renata ter tido a oportunidade de conhecer a estrutura da pr6-reitoria e do

conselho. Profa. Fabiana informa que foi convidada papa participar da Cfmara de Curses da

Pr6-Reitoria, por6m informa que talvez n5o possa participar, uma vez que as reunites desse

conselho sgo realizadas quinzenalmente, o que tornaria invigvel sua paiticipagao- Profa.

Fabiana obseiva que houve a mudanga de grande parte dos membros do conselho, tendo

em vista a alteragao do pr6-reitor. Durante a reunigo um dos membros do CoCEx e atual

presidente da Cfmara de Cursos apresentou um levantamento sobre o perfil dos cursos de

extens5o da USP de modo gerd nos Qltimos anon. Ele apresentou um quadro separando os
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cursor das modalidades de difusao, aperfeigoamento, especializagao e atualizagao, o qual

revelou que ha grande n6mero de cursos de difusio e especializagao e que a quantidade de

curios de difusio 6 superior aos curios de especializagao. Quanto a classificagao de cursos

em gratuitos e pages, os cursos de difusio sio propostos em sua maioria gratuitos e os

cursor de especializagao sio quase cem por canto pagos. Prof. Daniel observa que apenas a

FFLCH (Faculdade de Filosofia, Letras e Ci6ncias Humanas) oferece cursos de

especializagao gratuitos. Prof. Fabiana reflete que a partir dense estudo percebeu-se uma

grande discrepancia na distribuigao dos quatro modelos de curios oferecidos e tamb6m

uma alta concentragao em unidades especificas, sem distribuigao uniforme, revelando que

estes modelos sgo desigualmente distribuidos nas unidades da USP. Nesse sentido, o

professor autor desse estudo propos aos membros a realizagao de debates para refletir sabre

essen ntlmeros, de modo a tentar tornar elsa realidade menos polarizada. d) Comunica que

durante a reuni5o do CoCEx foi informado que sera iniciada a divulgagao, no sino oficial de

internet da universidade, de um banco de teses com os trabalhos desenvolvidos nos curios

de especializagao das unidades, a fim de apresentar o retorno desses cursos a sociedade e

tamb6m garantir a publicidade desses trabalhos. Profa. Fabiana lembra que nesse memento

alguns membros questionaram elsa ideia tendo em vista a falta de qualidade dos trabalhos

produzidos. Assim, alguns professores sugeriram que fossem escolhidos os melhores

trabalhos para serem publicados. Durante a reuni5o tamb6m se tratou sobre direitos

autorais, tendo em vista o faso de uma aluna que teve seu certificado de conclusgo de curso

anulado por ter cometido plfgio na sua monografia. O autor foi quem identificou o crime de

plagio cometido pda aluna, abriu processo para apurar essa conduta e encaminhou

comunicado a USP informando sobre o crime cometido pda aluna. Diante disso, o conselho

propos que refletissem sobre um sistema de identificagao de plagios. Solicitam que as

unidades tenham maior rigor quanto a identificagao de plfgios cometidos pelos alunos. e)

Comunica que durante a reuni3o do CoCEx 6 solicitado reiteradamente que as Unidades

corrjjam todas as pendencias e erros dos processo de proposta de curso, em termos de

regras. f) Comunica a realizaQao de nova ediQao dos cursos voltados para o pablico da

terceira idade, durante o segundo semestre de dois mil e dezesseis. Tendo em vista o

sucesso da parceria com o Programa de P6s-Graduagao da FDRP, o convite para que os

alunos de mestrado participem ministrando aulas no Curso "Nog6es Gerais de Direito" serf

mantido. O convite inicial prioriza a palticipagao dos docentes da unidade e uma vez

havendo dias do curso ngo ocupados, encaminha-se o convite aos mestrandos. Ademais, em

resposta ao convite enviado para os professores da FDRP que tivessem interesse em propor
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curso ou disciplina para o Programa Universidade Aberta a Terceira Idade, o Prof. Nuno

disponibilizou cinco vagas da disciplina de graduagao "Filosofia do Direito". g) Comunica o

inicio do Curso de Difusio "Estudo Sociojuridico sobre Vio16ncia de G6nero e a Lei Maria da

Penha", que recebeu rapidamente grande n6mero de inscritos e a procura praticamente

dobrou o nQmero de vagas oferecidas, o que revela grande procura peso tema. f) Comunica

a finalizagao do curso de difusio "Direito e Moda (Fashion Law)", coordenado pda Profa.

Dra. Juliana Oliveira Domingues. g) Lembra aos membios que as reunites pia tratar sobre

a Formulagao das Diretrizes e Political de Cultura e Extend:io IJniversitfria da FDliP serge

realizadas no modelo de comissio ampliada, a partir da abertura da reunifio da CCEx a

comunidade FDRP, ap6s as deliberag6es dos assuntos da pauta da reuniio ordinfria. Dense

modo, garante-se melhor aproveitamento do tempo dos membros convocados para as

reuni€ies e estipula-se um teto para as reunites. 3. PBl4yr4$ BQ$ SQnhores MelpbrQ$:

Nio houve manifestag6es. Nio havendo manifestag6es, a Sra. presidenta solicita a inclusio

em pauta de 3 processos de nimeros zoi6.5.i56.89.7, i6.5.i47.8g.8, i6.5.i55.8g.o, o
que 6 aprovado pda unanimidade dos presented e inicia-se, entao, a Parte ll -- ORDEM

DO DIA. i- ATRIBIJI(IAo DE CREDITOS POR ATIVID.ODES DE CIJL:l'URA E
EXTENSAO UN'lVERSITIARIA. i.i- PROTOCOLADO i6.5.i38.89.9 -

ADEMILTON GUERRA DE SOIJZA. Solicita atribuigao de cr6ditos por atividades de

Cultura e Extens5o Universitfria (Programa Aprender com Cultura e Extensao). Relatora:

Profa. Dra. Fabiana Cristina Seven. O aluno comprova a realizagao de dois semestres

de participagao de grupo de estudos, ent5o Profa. Fabiana atribui4 (quatro) cr6ditos. A

Comissgo de Cultura e Extensio IJniversitfria apreciou o parecer da Profa. Dra. Fabiana

Cristina reverie deliberou, por unanimidade, atribuir 4 (quatro) cr6ditos ao interessado.

i.2- PROTOCOLADO i6.5.iz8.89.3 - DANIEL CARVALHO LOPES. Solicita

atribuigao de cr6ditos por atividades de Cultura e Extensio Universitfria (Grupo de

Estudos, Feira de Profiss6es, Representag5o em Colegiado, Paiticipag5o em Eventos).

Relatora: Profa. Dra. Cristina Bernardo Godoy de Oliveira. A relatora atribuiu

um cr6dito pda participagao do interessado em um dia da keira de profiss6es, dots cr6ditos

por grupo de estudos, doin cr6ditos por representagao titular por um ano em colegiado, um

cr6dito por representag5o suplente por um ano, e tr6s creditor por participagao em eventos,

sendo cinquenta e sets horas de eventos e um curse de extensao, totalizando otto cr6ditos

atribuidos. A Comissio de Cultura e Extens5o Universitfria apreciou o parecer da Profa.

Dra. Cristina Bernardo (}odoy de Oliveira e delibeiou, por unanimidade, atribuir 4 (quatro)

cr6ditos ao interessado. i.3- PROTOCOLADO i6.5.ioo.89.i - DEBORAll BULHA
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UR.IAS. Solicita atribuigao de cr6ditos por atividades de Cultura e Extensio Universitfria

(Monitoria). Relatora: Profa. Dra. Fabiana Cristina Seven. A relatora atribuiu dots

cr6ditos por monitoria sem bolsa e quatro cr6ditos por monitoria com bolsa, totalizando

sets cr6ditos. A Comissio de Cultura e Extensio Universitfria apreciou o parecer da Profa.

Dra. Fabiana Cristina Severie deliberou, por unanimidade, atribuir 6 (seis) cr6ditos a

interessada. i.4- PROTOCOLADO i6.5.i6i.89.o - DENIS WILLIAN RODRIGUEZ

RIBEIRO. Solicita atribuigao de cr6ditos por atividades de Cultura e Extens3o

Universitfria (Apresentagao de Trabalho, Grupo de Estudos, Monitoria, Representagao

Suplente em Colegiado). Relatora: Profa. Dra. Fabiana Cristina Seven. Profs.

Fabiana observa que o aluno se equivoca ao solicitar alguns cr6ditos, pois teria mais direito

do que o solicitado, coma por exemplo, o Laborat6rio do IBCCRIM para o qual se atribui

tr6s cr6ditos e a apresentagao de trabalho em evento cientifico para o qual se atribui tr6s

cr6ditos. Nesse momento, Profa. Fabiana prop6e a reflexio sobre o modo como se atribuem

cr6ditos por apresentag5o de trabalho em congressos, pols ao levar em consideraigo a carga

horfria do evento, esse dado pode ser considerado relativo para cada evento. Por fim, a

Comiss5o de Cultura e Extensgo Universitfria apreciou o parecer da Profa. Dra. Fabiana

Cristina reverie deliberou, por unanimidade, atribuir 8 (oito) cr6ditos ao interessado. i.5-

PROTOCOLADO zoi6.5.i56.89.7 - GABRIEL MACIEL DUM.aRESQ. Solicita

atribuigao de cr6ditos por atividades de Cultura e Extensgo Universitgria (Grupo de

Estudos, Monitoria, Representagao Suplente em Colegiado, participagao em Eventos).

Relator: Prof. Dr. Daniel Pacheco Pontes. Ao aluno foram atribuidos oito cr6ditos

por grupo de estudos, monitoria, representagao discente e participagao em eventos,

totalizando otto cr6ditos. A Comissgo de Cultura e Extensio Universitfria apreciou o

parecer do Prof. Dr. Daniel Pacheco Pontes e deliberou, por unanimidade, atribuir 8 (otto)

cr6ditos ao interessado. i.6- PROTOCOLAIDO i6.5.i47.89.8 - GIJSTAIVO FIJRLAN

BIJENO. Solicita atribuigao de cr6ditos por atividades de Cultura e Extens5o Universitgria

(Grupo de Estudos). Relator: Prof. Dr. Daniel Pacheco Pontes. O interessado

comprova participag5o no gi'upo de estudos do Prof. Assoc. Thiago Marrara, e no grupo de

estudos com coordenador pelo presente relator, para os quaid foram atribuidos o total de

oito cr6ditos. A Comissgo de Cultura e Extensio Universitfria apreciou o parecer do Prof.

Dr. Daniel Pacheco Pontes e deliberou, por unanimidade, atribuir 8 (oito) cr6ditos ao

interessado. i.7- PROTOCOLADO i6.5.85.89.2 - ISABELA DE ANDREA

SHERMAN PAI.MER. Solicita atribuigao de cr6ditos por atividades de Cultura e

Extensio Universitfria (Apresentagao de Trabalho em Seminfrio, Grupo de Estudos,
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Participagao e Organizagao de Eventos). Relatora: Profa. Dra. Fabiana Cristina
Seven. Profa. Fabiana informa que reconhece os cr6ditos por today as atividades

desenvolvidas pda aluna e que ao Hlnal atribuio limite de oito cr6ditos. A Comiss5o de

Cultura e Extend:io Univel'sitfria apreciou o parecer da Profa. Dra. Fabiana Cristina Seven e

deliberou, por unanimidade, atribuir 8 (oito) cr6ditos a interessada. t.8-

PROTOCOLADO i6.5.i37.89.z - ISABELE CARV.ALHO NERY DE SOUZA. Solicita

atribuig5o de cr6ditos por atividades de Cultura e Extensio Universitfria (Programa

Aprender com Cultura e Extensao). Relatora: Profa. Dra. Cristina Bernardo Godoy

de Oliveira. A aluna foi bolsista por um ano do Programa Aprender com Cultura e

Extensao, para a qual foram atribuidos (otto) cr6ditos. A Comissio de Cultura e Extens5o

Universitfria apreciou o parecer da Profa. Dra. Cristina Bernardo Godly de Oliveira e

deliberou, por unanimidade, atribuir 8 (oito) cr6ditos a interessada. i.g-

PROTOCOLADO i6.5.i35.89.o - IS-ADORA PINHEIRO CAMPOS. Solicita

atribuigao de cr6ditos por atividades de Cultura e Extens3o Universitfria (Grupo de

Estudos, Monitoria). Relatora: Profa. Dra. Fabiana Cristina Seven. Profa. Profa.

Fabiana atribui5 (cinco) cr6ditos iinteressada. A Comissio de Cultul'a e Extensgo

Universitfria apreciou o parecer da Profa. Dra. Fabiana Cristina reverie deliberou, por

unanimidade, atribuir 5 (cinco) cr6ditos a interessada. i.io- PROTOCOLADO

t6.5.ii7.89.i - LETICIA DE SOUSA MESSIAH. Solicita atribuigao de cr6ditos por

atividades de Cultura e Extensgo Universitfria (Apresentagao de Trabalho). Relator:
Prof. Dr. Daniel Pacheco Pontes. A aluna solicita tr6s cr6ditos por apresentagao de

trabalho. A Comissio de Cultura e Extens:io Universitfria apreciou o parecer da Profa. Dra.

Fabiana Cristina Severie delibei'ou, por unanimidade, atribuir 3 (tr6s) cr6ditos a

interessada. i.ii- PROTOCOLADO i6.5.i36.89.6 - MARCOS RODOLFO DE

ARAUJO sA. Solicita atribuigao de cr6ditos por atividades de Cultura e Extensio

Universitfria (Programa Aprender com Cultura e Extensao). Relator: Prof. Dr. Daniel

Pacheco Pontes. A Comissio de Cultura e Extensio Universitfria apreciou o parecer do

Prof. Dr. Daniel Pacheco Pontes e deliberou, por unanimidade, atribuir 8 (otto) cr6ditos ao

interessado. i.ia- PROTOCOLADO i6.5.i49.89.o - MA.RIANA CARDOSO

ZIMMERM.ANN. Solicita atribuigao de cr6ditos por atividades de Cultura e Extensio

Universitgria (Representagao Discente em Colegiado, Grupo de Estudos e Monitoria).

Relatora: Profa. Dra. Cristina Bernardo Godoy de Oliveira. A aluna solicitou

cr6ditos por representagao discente junta ao departamento, participagao no laborat6rio

pratico, e monitoria de direito comercial, para os quais foram atribuidos o total de oito
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cr6ditos. Profa. Cristina pergunta se nio haveria limite para os alunos solicitarem cr6ditos

por participag5o homo representante discente. Prof. Daniel responde que nio ha limite.

Profa. Fabiana comenta que teve a mesma divida ao atribuir cr6ditos para a atividade

grupos de estudos. Prof. Daniel explica que havia sido definido pda comissao, que ngo

haveria limite de concessgo de cr6ditos para essa atividade. Profa. Fabiana observa que

relatou um protocolado com esse tipo de ocorr6ncia, e reflete que se demonstra que para o

cumprimento dessa disciplina "atividades de cultura e extensio" seus cr6ditos completados

realizando-se apenas um tipo de atividade, com pouca variedade. Por fim, a Comissgo de

Cultura e Extensio Universitfria apreciou o parecer da Profa. Dra. Cristina Bernardo Godly

de Oliveira e deliberou, por unanimidade, atribuir 8 (oito) cr6ditos a interessada. i.i3-
PROTOCOLADO i6.5.65.89.i - MARIANA CUNHA DE .ANDRADE. Solicita

atribuigao de cl'6ditos por atividades de Cultura e Extens5o Universitfria

(Apresentagao de Trabalho, Grupo de Estudos, Participagao em Eventos). Relatora:

Profa. Dra. Fabiana Cristina Seven. Nesse pedido, a Profa. Fabiana observa que a

aluna ja teria completado os oito cr6ditos de extens5o apenas com atividade de grupo de

estudos. A aluna foram concedidos otto cr6ditos por grupos de estudos, tr6s cr6ditos por

apresentagao de trabalho e doin cr6ditos por pai'ticipagao de palestras. A Comissio de

Cultura e Extensgo Universitfria apreciou o parecer da Profa. Dra. Fabiana Cristina Seven e

deliberou, por unanimidade, atribuir 8 (oito) cr6ditos a interessada. i.t4-
PROTOCOLAIDO t6.5.i55.89.o - MAURICIO BUOSI LEMES. Solicita atribuigao de

cr6ditos por atividades de Cultura e Extensio Universitfria (PET, Apresentagao de

Trabalho, Publicagao de Artigo, Grupo de Estudos, Participagao e Organizagao de

Eventos, Representagao em Colegiado). Relatora: Profa. Dra. Fabiana Cristina

Seven. O interessado apresenta inimeras atividades realizadas, homo apresentagao de

trabalho cientifico, publicagao de trabalho, organizagao de curso de formagao, participagao

de artigo cientifico, publicagao de artigo cientifico, lepresentagao discente, organizaigo e

participagao da semana "por que fazer direito", participaigo dos encontros do grupo PET,

totalizando otto cr6ditos. A Comiss5o de Cultura e Extensio Universitfria apreciou o

parecer da Profa. Dra. Fabiana Cristina reverie deliberou, por unanimidade, atribuir 8

(tito) cr6ditos ao interessado. i.t5- PROTOCOLADO i6.5.8i.89.7 - RAFAEL

FRANCISCON FONTES. Solicita atribuigao de cr6ditos por atividades de Cultura e

Extensio Universitfria (Grupo de Estudos e Monitoria). Relatora: Profa. Dra. Fabiana
Cristina Seven. Foram atribuidos gels cr6ditos por grupos de estudos e dois por

monitoria. A Comiss:io de Cultura e Extensgo Universitfria apreciou o parecer da Praia.
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Dra. Fabiana Cristina Severie deliberou, por unanimidade, atribuir 8 (oito) cr6ditos ao

interessado. CURIO DE DIFUSAO. 2 - PROCESSO zot3.i.4z8.8g.7 - FACULDADE
DE DIREITO DE RIBEIRA.O PRETO. Curso intitulado "Semingrios de Latim

e de Grego Antigo para compreensao de textos jusfilos6ficos"
Coordenador: Prof. Assoc. Nuno Manoel Morgadinho dos Santos Coelho.

Aprovagao do Relat6rio Final do Curso (Formulario de Avaliagao dos
Participantes, Re]at6rio Acad6mico e Financeiro). Sra. Presidenta faz a ]eitula do

relat6rio final do curio, contends o formulfrio de avaliagao de apenas quatro alunos, e do

relat6rio acad6mico. Nesse caso, como o curio nio obteve recurso financeiro exteino, jf que

foi gratuito, o relat6rio de prestagao de contas anexado ao processo encontra-se com valores

zerados. Profa. Fabiana obseva que o peso de cada alternativa a ser avaliada possum alto

peso. Por fim, a Comissio de Cultura e Extensgo Universitfria apl'ovou por unanimidade o

Relat6rio Final do Curio. 3 - PROCESSO zot5.t.z36.89.z - FACULD.ADE DE
DIREITO DE RIBEIRAO PRETO. Curso de Extensio UniversitAria -
Especializagao. Curse de Especializagao em Ci6ncias criminals: direito penal,

processual penal, politica criminal e criminologia. Coordenadores: Prof.
Assoc. Claudio do Prado Amaral e Prof. Dr. Eduardo Saad Diniz. Proposta de
Criagao de Curse. A secretaria da comiss3o explica que realizou o cadastro do curio de

acordo com as informag6es prestadas e esclarece que o curso apresenta um relat6rio com as

informag6es faltantes e/ou incorretas. Dessa forma, foi verificado que o credenciamento

CERT do professor Eduardo este vencida, situagao essa que foi esclarecida juntando uma

nota explicativa ao final do processo de que ja havia entrado com o pedido para seu

recredenciamento CERT. A16m disso, verificou que 6 precise definir sobre qual base deverf

ser realizado o calculo do supergvit. Essa questao se apresenta nesse momento, uma vez que

os cursos aprovados e em andamento na FDRP foram aprovados antes da publicagao da

deliberagao da congregag5o. PI'of. Daniel prop6e que essa Comiss5o faga uma consulta a

Congregagao para definigao dessa base de calculo, tendo em vista que a normativa vigente

foi elaborada por uma comissio composta por membros da Congregagao. Prof. Fabiana

concorda e observa que a norma n5o apresenta elementos para a realizai$o desse cflculo, e

portanto, o cano deve ser encaminhado para consulta pda Congregagao. Assim, uma vez

respondida essa consulta e deHinida a base de cflculo pra o cumprimento dos i5% de

superfvit pelo Curso, para todos os Curios a serem propostos, sera aplicado o que for

definido, tendo em vista que a disposigao papa o cumprimento do superfvit esb em vigor

desde a publicagao da Deliberagao FDRP ntlmero oi, em 26 de fevereiro de 20i5. Prof.
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Daniel reflete que uma vez definida essa questao, pode ser feito um aditamento a

deliberagao. Profa. Fabiana observa que quanto ao casa do credenciamento inativo do Prof.

Eduardo, jf solicitou o pedido de recredenciamento, de modo a cumprir essa exig6ncia,

podendo o credencialmente ter ja sido aprovado no momento em que o processo for

apreciado peta Cfmara de Cursor. Por fim, ap6s ampla discussao, a Comissgo de Cultura e

Extensio I.Jniversitfria aprovou, por unanimidade, a proposta de criagao do Curio, com a

ressalva de que o credenciamento CElIT do docente vice-coordenador este invalido, mas

que o interessado providenciou seu pedido de recredenciamento. A]6m disso, os autos

devem ser encaminhados para consulta a Congregagao para anflise e definigao da base de

c61culo sabre a qual deverf incidir i5% de superavit, coforme Artigo 6o da supracitada

deliberagao. 4 - PROCESSO zoi6.i.i47.89.o - DEPmTAMENTO DE DIREITO
PRIVA])O E DE PROCESSO CIVIL. Curso de Extensio IJniversitfria -
Especializagao. Curso de Especializaifao em Direito do Trabalho.
Coordenadores: Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso e Profa. Dra. Maria Hemilia
da Fonseca. Proposta de Criagao de Curio. Observa-se que os coordenadores

prestai'am as informag6es necessfrias para o encaminhamento do curso, as quais foram

devidamente cadastradas no sistema corporativo de gestao das atividades da Pr6-Reitoria

de Cultura e Extens5o Universitfria da Universidade de Sio Paulo, Sistema Apolo. A

Comissio de Cultura e Extensio Universitfria apreciou a proposta de criagao do Curso de

Especializagao em Direito do Trabalho e deliberou, por unanimidade, pda sua aprovagao,

consider'ando-se as ressalvas a seguir: A supracitada Deliberagao FDRP, em seu artigo 6o,

disp6e que a caracterizagao financeira do curio deve prever, no minimo, i5% de superavit.

Por6m, n5o se oberva na referida normativa elementos para a realizagao dense cflculo.

Portanto, encaminhamos consulta a Congregagao para que se delibere a base sobre a qual

deve ser realizado esse cflculo, requisito para aprovagao do Curso. Uma vez respondida a

consu[ta e definida a base de cg]cu]o do superfvit dos Cursos de Especia]izagao da FD]U",

asta Comissio observa que a presente proposta, bem homo novak propostas de curso servo

apreciadas seguindo-se o que for deliberado pda Congregagao. 5 - PROCESSO

zoi4.i.6i4.89.6 - FACUI..DAIDE DE DIRIEITO DE RIBEIRAO PRETO. Curso de
Extensio IJniversitfria - Especializagao. Curso de Especializagao em Direito
Civil: Novos Paradigmas llermen6uticos das Relag6es Privadas.
Coordenadores: Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro e Prof. Assoc. Nuno Manoel

Morgadinho dos Santos Coelho. Proposta de Criagao de Curso. Prof. Daniel
informa que o curio foi analisado de modo a atender as normal, e observou alguns
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problemas formais, para os quads foram sugeridas adequagao. Prof. Daniel confirma com a

secretfria se o patecer ja havia sido encaminhado para os coordenadores para

conhecimento. Respondo que ainda nio foi encaminhado, pois 6 necessfrio que a comissio

aprove seu parecer. Profa. Cristina prop6e que a secretaria da colniss5o poderia encaminhar

diretamente para conhecimento do coordenador do curso as incorreg6es formais que devem

ser sanadas, uma vez que ja realiza o trabalho de apresentar os erros formats presentes na

proposta de criag5o dos curios. Assim, em vez de encaminhar para o relator emitir o parecer

com base nessas correg6es formais, que a secretaria encaminhasse diretamente. Profa.

Fabiana lembra que esse trabalho 6 compet6ncia dos membros da comissao, nio da

secretaria, e, a16m disso, ha conhecimento da ocorr6ncia de constrangimentos

desnecessfrios sofridos pda secretaria. Assim, ao atribuil esse trabalho para a secretaria da

comissio poderiam sei criadas situag6es favorgveis para a viv6ncia de outros

constrangimentos. Portanto, nesse momento essa conduta se faz necessfria para a

preservagao da pr6pria fungal. Posteriormente, esse pi'ocedimento e essa i'ealidade podem

ser revistos, mas a unidade ainda este em um momento de processo de aprendizado. Profa.

Cristina concorda e informa que nio havia se atentado a esse tips de problema da unidade.

Profa. Fabiana replete que os cursor propostos pautam-se em legislagao, envolvem recursos

da universidade e, portanto devem ser enquadrados nas normas. DentED da universidade

est5o sendo mobilizados funcionarios, recuisos, os cursos s5o pagos, ha anus, mobiliza-se

vfrios docentes, assim, 6 preciso que a realizagao dessa atividade seja programada e

inserida no calendfrio pessoal do interessado, sein que haja atiopelo de pessoas dentio

desses espagos, havendo reais expectativas do que se pode e do que nio se pode fazed. Prof.

Daniel piop6e que eln casos urgentes, a presidenta aprove "ad referendum" o paiecer do

relator, encaminhando-o para manifestagao do interessado quanto aos aspectos formais que

devem ser corrigidos. Profa. Cristina concorda. Profa. Fabiana lembra a solicitag5o do

Conselho de Cultura e Extens3o para que as unidades encaminhem os processor de

proposta de curso com todos os erros formais sanados. Prof. Daniel reflete que os docentes

proponentes nio tem conhecimento de quao criteriosa 6 a PRCEU ao fazer a anflise dos

cursor, por isso 6 recomendgvel que seja sanado primeiro na FDRP. Por fim, a Comissgo de

Cultura e Extensio Universitfria apreciou o processo de proposta de criagao do Curse de

Especializagao em "Direito Civil: Novos Paladigmas Hermen6uticos das Relag6es Privadas"

e deliberou pda aprovagao do parecer do relator, Prof. Dr. Daniel Pacheco Pontes, devendo-

se retornar o processo icoordenagao para as devidas provid6ncias, a fim de viabilizar a

aprovagao e encaminhamento do presente processo is instfncias subsequentes. Nada mais
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havendo a tratar, a Senhora Presidenta agradece a presenga de todos e da por encerrada a

reunigo is i2h48. Do que, para constar, eu, Pereira Gongalves,

T6cnica para Assuntos Administrativos, lavreie digitei esta Ata, que serf examinada pecos

senhores Conselheiros presented a sess5o em que for discutida e aprovada, e por mim

assinada. Ribeir5o Prego, i8 de mano de 20t6.
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